
UCHWAŁA NR XXII/184/20
RADY MIEJSKIEJ W GRYFINIE

z dnia 25 czerwca 2020 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Centrum Wodnego Laguna w Gryfinie

Na podstawie art. 18 b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. 
poz. 713), art. 229 pkt 3 oraz art. 238 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz.256, poz. 695) uchwala się, co następuje:

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi złożonej przez Panią ...*) na Dyrektora Centrum Wodnego Laguna 
w zakresie niezapewnienia bezpieczeństwa osób korzystających z basenu sportowego, Rada Miejska 
w Gryfinie uznaje skargę za bezzasadną z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu do uchwały.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej do powiadomienia Skarżącej o stanowisku 
zajętym przez Radę poprzez przesłanie kopii niniejszej uchwały.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

PRZEWODNICZĄCY RADY

Rafał Guga
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UZASADNIENIE

W dniu 12 marca 2020 r. do Rady Miejskiej w Gryfinie została przekazana przez Sekretarz
Miasta i Gminy Gryfino skarga Pani ...*) na Dyrektora Centrum Wodnego Laguna. Wobec sytuacji
wywołanej pandemią koronawirusa Pani ...*) w dniu 23 marca 2020 r. została pisemnie
poinformowana przez Przewodniczącego Rady o braku możliwości rozpatrzenia sprawy w
terminie przewidzianym przez Kodeks postępowania administracyjnego i o wyznaczeniu nowego
terminu.

Skarżąca w treści skargi opisuje sytuację, jakiej była uczestniczką w dniu 12 lutego 2020 r.
korzystając z toru wodnego na basenie sportowym, kiedy to doszło do zderzenia z inną osobą
korzystającą z tego samego toru. Ponieważ sytuacja ta była dla niej niebezpieczna, po
wynurzeniu na powierzchnię gestem ręki zwróciła uwagę ratownikowi na zaistniałą sytuację. Jak
pisze Skarżąca, ratownik pełniący dyżur na stanowisku, gestem ręki kazał się uspokoić. Nie
zwrócił uwagi osobom, które stworzyły zagrożenie, na ryzykowne zachowanie w wodzie oraz nie
udzielił pomocy w sytuacji zagrożenia życia. Zachowanie ratownika w opinii Skarżącej było
naganne i lekceważące.

Skarżąca powołuje się na art. 4 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 18 sierpnia 2011 r.
o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych, który stanowi, że za
zapewnienie bezpieczeństwa na obszarach wodnych na terenie, na którym prowadzona jest
działalność w zakresie sportu lub rekreacji - osoba fizyczna, osoba prawna i jednostka
organizacyjna nieposiadająca osobowości prawnej, która prowadzi działalność w tym zakresie.
Podstawą skargi jest również § 9 ust 4 lit. m Regulaminu obiektu Centrum Wodne Laguna, który
mówi, iż w celu zapewnienia Użytkownikom maksymalnego stopnia bezpieczeństwa i komfortu
zabrania się stwarzania innych sytuacji zagrażających bezpośrednio lub pośrednio
bezpieczeństwu swojemu lub innych osób.

W dniu 19 maja 2020 r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po zapoznaniu się z treścią
skargi, zwróciła się do Dyrektor CW Laguna o udostępnienie nagrań z kamer monitoringu
basenowego, regulaminu pracy ratowników i przekazanie ewentualnej korespondencji między
Skarżącą a Dyrektorem.

Komisja w dniu 26 maja 2020 r. spotkała się z Dyrektor CW laguna w celu wyjaśnienia
wszystkich wątpliwości dotyczących zaistniałej sytuacji. Przegląd nagrań z kamer monitoringu
okazał się niemożliwy, ponieważ system kasuje automatycznie zapisany materiał po 7 dniach.
Pani Dyrektor stwierdziła jednocześnie, że w regulaminie pracy ratowników jest konkretny zapis
dotyczący obowiązku zapewnienia bezpieczeństwa i komfortu użytkowników basenów
sportowych i rekreacyjnych, który znany jest każdemu pracownikowi. Ratowników obowiązuje
także zakaz używania telefonów komórkowych w godzinach pracy. Z wyjaśnień przekazanych
przez Dyrektor wynika, że w sytuacji zagrożenia należy bezpośrednio skontaktować się z
ratownikiem, ponieważ gest podniesienia ręki, wykonany przez Skarżącą został niewłaściwie
zrozumiany przez ratownika, że wszystko jest w porządku i stąd brak reakcji ratownika.
Jednocześnie prosi się Skarżącą o zgłaszanie spraw związanych z nieprawidłowościami do
Dyrektor CW Laguna bezpośrednio po zajściu.

Po przeanalizowaniu powyższych argumentów Komisja Skarg, Wniosków i Petycji podjęła
decyzję o uznaniu skargi na nieuzasadnioną.

Wobec powyższego Rada Miejska w Gryfinie uznaje skargę wniesioną w dniu 12 marca
2020 r. na Dyrektora Centrum Wodnego Laguna w zakresie niezapewnienia bezpieczeństwa osób
korzystających z basenu sportowego za nieuzasadnioną.

Zgodnie z art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania
administracyjnego w przypadku, gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana
za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę
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bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać
swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania
skarżącego.

*) – wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy z dnia
6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej. Jawność wyłączyła Agnieszka Grzegorczyk –
Inspektor w Biurze Obsługi Rady.
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